



PROGRAM BOHOSLUŽIEB

34. NEDELA V CEZROČNOM OBDOBÍ 2023

NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA, KRÁLA NEBA I ZEME

Farnosť Sedembolestnej Panny Márie v Priechode

PONDELOK 27. 11. 2023	7:30 (P)	Za dar obrátenia
UTOROK 28. 11. 2023 KATARÍNA LABOURÉ, PN (ES)	18:00 (P)	† Janka, Jozefína, Vladimír (132)
STREDA 29. 11. 2023	18:00 (P)	Anna Homolová a Pavel Homola
ŠTVRTOK 30. 11. 2023 SV. ONDREJA, APOŠTOLA, (SV)	17:00 (B)	† Katarína a Dušan (45)
PIATOK 1. 12. 2023	18:00 (P)	PodĎakovanie za dar života (29)
SOBOTA 2. 12. 2023 PREBL. P. MÁRIE V SOBOTU (ES)	18:00 (P)	Pavol a Estera Homolovci
1. ADVENTNÁ NEDELA 3.12.2023	9:00 (B)	Za farnosť
	10:30 (P)	Za dobrodincov

Upr: Priechod: Strečková Oľga, Rakytová Oľga, Chabanová Marianna

Baláže: Miklošová Oľga, Miklošová Zuzana

• V zbierke na seminaristov sa uplynulý týždeň vyzbieralo 52 € na Balážoch a 343,50 € v Priechode. Bohuznámy darca venoval na tento úmysel 400 €. Zbierka bola poukázaná na patričný účet. Na budúcu nedeľu je pravidelná celoslovenská jesenná zbierka na charitu. Za všetky Vaše milodary (vopred) Pán Boh zaplatí!

• V utorok po sv. omši bude vystavená Sviatosť Oltárna do 19:30 hod.

• V týždni máme prvý piatok mesiaca. Chorých po domoch navštívim vo zvyčajnom čase. **Vo štvrtok bude v kostole sv. Jozefa robotníka na Balážoch od 16:15**

vystavená Najsvätejšia Sviatosť oltárna k osobnej poklone a počas poklony bude príležitosť k prijatiu sviatosti zmierenia. V piatok budem k dispozícii na prijatie sviatosti zmierenia vo farskom chráme od 16:30 hod. Sviatosť Oltárna bude k

osobnej poklone vystavená od 17:00 hod. Pred sv. omšou bude prvopiatková odprosujúca pobožnosť, po sv. omši stretnutie členov ružencového bratstva.

• Budúcu nedeľu začína adventné obdobie. V rámci nedeľnej sv. omše Vám požehnám Vaše adventné vence, alebo aspoň sviece do venca. Nech Nám Pán pomôže dobre prežiť čas adventu a pripraviť nás tak v pokore na stretnutie s Pánom.

• **Na Balážoch zapisujem úmysly** na tento rok ako aj prvú polovicu roka 2024.

• V sobotu je prvá sobota v mesiaci. Na St. Horách je fatimská púť. O 8:00 hod. bude ranná sv. omša a adorácia, o 9:15 hod. akadémia, o 9:45 hod. ruženec a o 10:30 hod. slávnostná sv. omša

• **Katolícke gymnázium Štefana Moyses**a v Banskej Bystrici srdečne pozýva všetkých rodičov a žiakov piatych a deviatych ročníkov základných škôl na **Deň otvorených dverí**, ktorý sa uskutoční v utorok 28. novembra 2023 od 8:00 do 12:30 hod. Návštevníkom budú poskytnuté všetky informácie o štúdiu na KGŠM; budú sa môcť zúčastniť vyučovania, budú si môcť prezrieť jednotlivé triedy, odborné učebne, telocvičňu, areál školy a internát a tiež uvidia rôzne ukážky zo záujmovej činnosti žiakov KGŠM.

• Dnes je od roku 1985 z ustanovia sv. Jána Pavla II. **Deň cirkvi pre mladých**. Otec biskup Mons. Tomáš Galis predseda Rady pre mládež a univerzity pri KBS posielal mladým na dnešný deň svoj pozdrav a prosil ho prečítať v rámci dnešných oznamov: „Drahí mladí, dnes na 38. svetový deň mládeže sa k vám prihovám aj

mene ostatných otcov biskupov. Je to špeciálny deň, ale chcem vás uistiť, že to nie je jediný deň, kedy na vás myslíme. Túžime po tom, aby ste vnímali, že stojíme pri vás aj v týchto časoch, kedy nám možno téma „Radostní v nádeji“, ktorú určil Svätý Otec František na tento deň príde zvláštna. Keď nám zaznie, aby sme boli radostní, automaticky nám napadne otázka: „A ako? Prečo?“ Len preto, že sa to má? Chcem vám povedať: Radostní nie sme preto, že všetky okolnosti sú skvelé a jednoduché. Ale preto, že Ježiš je tu. Je s nami. A záleží mu na každom človeku - obzvlášť na mladých ľuďoch. Nádej môžeme mať preto, lebo nás Kristus posilňuje. Dôvera v neho vzbudzuje nádej a pomáha, aby aj naša malá snaha urobila tento svet lepším, naše domovy miestom prijatia a naše chrámy a spoločenstvá miestami otvorenosti. Ďakujem vám, že to tvoríte. Nestrácajte nádej a nebojte sa. Je vo vás dostatok „svetla“ aby ste žiarili, ako k tomu vyzval Svätý Otec na SDM v Lisabone. My chceme v tomto neistom svete kráčať spolu s vami a počuť vás. Žehnáme každému jednému z vás. Nech vám Pán dá Ducha sily, lásky a odvahy. Sme za vás vd'ační. Mons. Tomáš Galis predseda Rady pre mládež a univerzity pri KBS“

• Občianske združenie *Cleopas* aj tento rok organizuje v Dome Xaver v Badíne **Adventný víkend s Bibliou** – piatok až nedeľa (od 8. do 10.12.2023). „Pôjde o biblicko-duchovné sústreďenie, v úvode ktorého bude predstavený adventný obraz „Judita a Mária“ od akad. maliarky Dariny Gladišovej. V ostatných prednáškach sa budeme venovať témamám Markovho evanjelia, ktoré nás bude sprevádzať v nasledujúci liturgický rok „B“. Na záver bude prednáška od nigérijského kňaza aj o živote Cirkvi v Nigérii.“ Viac informácií a registrácia je dostupných na stránkach: <https://cleopas.biblica.sk/adventny-vikend-s-bibliou-2/>

• **Kňazský seminár sv. Gorazda v Nitre** pozýva mladých mužov vo veku od 15 do 25 rokov na **duchovnú obnovu**, ktorá sa uskutoční v priestoroch kňazského seminára v dňoch od 8. do 10. decembra 2023. Duchovná obnova určená mladým mužom má tému: „Aké je milé a dobré, keď bratia žijú pospolu“ (Ž 133). O ubytovanie a stravu je postarané v priestoroch *Kňazského seminára sv. Gorazda*.

• Minulotýždňová **červená streda zasiahla naozaj všetky kúty Slovenska**. Popri Bratislavskom hrade a Moste SNP, na červeno svietil aj Prezidentský palác, košický Dóm svätej Alžbety, Nitriansky hrad, chrámy a mestská radnica v Trnave, Kostol obrátenia sv. Pavla v Žiline, Spišská kapitula ako aj chrámy v Kežmarku, Poprade a v mnohých ďalších obciach na celom svete, vrátane chrámov v našej farnosti na Balážoch a v Priechode. **Každý deň vo svete zomrie kvôli svojej viere 11 kresťanov, pričom 70% nábožensky motivovaných útokov je namierených voči kresťanom**. Viac info: www.cervenastreda.sk alebo v elektronickej verzii infolistu.

Ďakujeme, že Vám záleží na ľuďoch, ktorí sú za vieru prenasledovaní! Ďakujeme, že Vás trápí nespravodlivosť vo svete! Ďakujeme, že Vás trápí núdza iných!



Červená streda zasiahla naozaj všetky kúty Slovenska. Som veľmi vd'ačný, že ste sa zapojili, každý svojim spôsobom, tam, kde ste práve boli!

Veľmi nás potešila iniciatíva pani prezidentky a jej úradu: Prezidentský palác svietil načerveno! Popri Bratislavskom hrade (pre technické problémy svietila jedna stena) a Moste SNP, naše hlavné mesto naozaj žilo Červenou stredou!



Prezidentský palác na Červenú stredu 2023. Foto: Mojmír Malovecký - Človek a viera.

Žiaril aj košický Dóm svätej Alžbety, Nitriansky hrad, chrámy a mestská radnica v Trnave, Kostol obrátenia sv. Pavla v Žiline, Spišská kapitula ako aj chrámy v Kežmarku, Poprade, Sabinove, Šenkviaciach, Vysokej nad Kysucou a ďalších obciach na celom Slovensku... Veľmi ďakujem aj školám v Košiciach, Piešťanoch, Rajci, Trstenej, Bartošovciach, Radaticiach a na ďalších miestach - a viem, že o mnohých sa ešte len dozvieme!



Žiaci na Cirkevnej škole Rudolfa Dilonga v Trstenej.

Spoločné aktivity ako pochody, modlitby a diskusie od Kežmarku po Pezinok organizovali aj viaceré farnosti na Slovensku. Takáto iniciatíva je pre nás veľkým povzbudením!

Ďakujem, že Vám všetkým tak veľmi záleží na ľuďoch, ktorí nie sú slobodní.

Ďakujem, že Vás trápi nespravodlivosť vo svete.

Ďakujem, že Vás trápi núdza iných.

Ako viete, v bratislavskej Petržalke v Kostole Svätej rodiny sa konalo naše sprievodné podujatie *Skúšaní vo viere*. Jeho súčasťou bola svätá omša s hlavným celebrantom Mons. Stanislavom Zvolenským, bratislavským arcibiskupom a Mons. Cyrilom Vasilom, košickým eparchom. Ďakujeme otcovi biskupovi, i ďalším prítomným duchovným otcovi za ich podporu prenasledovanej Cirkvi vo svete. [Ak ste nesledovali naživo, svätú omšu si môžete pozrieť zo záznamu v archíve TV Lux.](#)

Po liturgii, ktorej sa zúčastnili stovky Vás, našich priateľov či už naživo alebo cez TV Lux, nasledoval nádherný benefičný koncert speváčky Márie Podhradskej!



Mária Podhradská na podujatí Skúšaní vo viere. Foto: Zuzana Kostková - Človek a viera.

Počas koncertu sme videli dva video pozdravy:

Prvý od nášho priateľa, biskupa Julesa Boutrosa z Libanonu, ktorý, ak si spomínate, nás navštívil pred rokom. V druhom video nám podala svedectvo o situácii kresťanov v Sýrii sestra Georgina Habash.

>> Obe videá si môžete pozrieť na tomto linku: (Mali by sa Vám ukázať ako prvé v poradí)

<https://click.convertkit-mail2.com/0vuz7q30p7b9honkrzwtlhwqw7k55/3ohphdu7qg0d66ir/aHR0cHM6Ly93d3cueW91dHViZS5jb20vY2hhbm5lbnQzZyZendseFdOamRKcHhvUkc4Z3ROanc=>

Vzácnym hosťom večera bol aj Iračan žijúci na Slovensku, 31-ročný Fadi Gaggi. **Ich spoločným poslanstvom bola jedna skutočnosť: Kresťania v biblických krajinách veľmi trpia. Ak im nepomôžeme, kresťanstvo sa odtiaľ vytratí.**

Nemôžeme však dovoliť, aby z krajín, kde sa zrodila naša viera, zmizlo Evanjelium!

Kresťania sú najviac prenasledovanou náboženskou skupinou na svete.

Až 300 miliónov kresťanov na svete trpí pre svoju vieru.

Prenasledovanie a útlak kresťanov dnes vo viacerých častiach sveta dosahuje úroveň genocídy. O tom, že kresťania sú najviac prenasledovanou náboženskou skupinou na svete, sa hovorí málo, alebo vôbec. V skutočnosti až každý 7. kresťan žije v krajine, kde čelí útlaku pre svoje náboženstvo.

Prenasledovanie kresťanov má mnoho podôb. Tam, kde sú kresťania menšinou, je sloboda vierovyznania často len vetou na papieri. Zažívajú obmedzenia, nespravodlivosť, diskrimináciu v práci, či v škole. Kvôli svojej náboženskej príslušnosti zažívajú tiež nesmiernu núdzu a existenčnú krízu. V subsaharskej Afrike čelia ekonomickému znevýhodňovaniu a vyhladovaniu, ale i priamym útokom a

únosom. Militantné skupiny ich nútia k úteku a často neumožňujú ani prístup humanitárnej pomoci. V Južnej Amerike sú vypaľované kostoly i celé obydlia.

V Severnej Kórei, kde neuznávajú žiadne základné ľudské práva, sa osobitne tvrdo zaobchádza s kresťanmi. Čína svojich občanov hromadne sleduje pomocou umelej inteligencie a podľa toho odmeňuje či trestá ich správanie – kresťanstvo je neprípustné.

V týchto častiach sveta výraznejšie trpia ženy a dievčatá, ktoré vyznávajú „nesprávne náboženstvo“ a sú unášané, znásilňované a nútené k násilnej konverzii. Stávajú sa otrokyňami – sexuálnymi pracovníčkami a manuálnymi robotníčkami.

Každý deň zomrie kvôli svojej viere až 11 kresťanov.

Toto číslo je v niektoré roky radikálne vyššie – napríklad ak prebieha násilná občianska vojna či cieľené plienenie, kedy ich zomierajú desaťtisíce. Mnohí kresťania položia život v snahe zachrániť iných – keď strážia kostoly pred teroristami, či chránia svoje rodiny.

Bohužiaľ, v niektorých krajinách sú bežné priame útoky extrémistov na kresťanské komunity.

Situácia sa nezlepšuje. Štatistiky nadácie ACN ukazujú, že

až 70 % nábožensky motivovaných útokov je namierených proti kresťanom.

Autoritárske režimy. Islamský extrémizmus. Etnický nacionalizmus. Tieto fenomény spôsobujú útlak kresťanov prevažne v Afrike a v krajinách Blízkeho východu.

Následkom globálnej pandémie koronavírusu sú v krajinách ako napríklad Pakistan, India, Sýria, Irak, či Burkina Faso, Južný Sudán, alebo Mali diskriminovaní ešte viac. Tvoria totiž najchudobnejšiu vrstvu obyvateľstva. S príchodom opatrení stratili aj to málo, čo mali – aspoň nejakú prácu a spôsob obživy.

Za týmito znepokojujúcimi faktami sa skrývajú príbehy konkrétnych ľudí. Každý jeden z nich trpí pre Krista, každý iným spôsobom. To, čo ich spája, je viera a nádej. Videá a svedectvá nájdete na stránke:

www.cervenastreda.sk

ACN má v biblických krajinách mnoho projektov pomoci, ktoré Vám v priebehu najbližších týždňov postupne predstavíme. Veľmi sa teším, že spoznáte príbehy ľudí z týchto krajín. Sám som tento rok navštívil Sýriu aj Libanon a videl som situáciu miestnych. Naozaj ma to inšpirovalo ešte naliehavejšie sa usilovať o to, aby sme im pomohli k dôstojnému životu.

Ďakujem Vám za toto spoločenstvo.

S úctou,

Miroslav Dzurech

ACN - Pomoc trpiacej Cirkvi

DUCHOVNÁ OBNOVA



pre mladých mužov

**„Aké je dobré a milé,
keď bratia žijú spoločne.“**

**Pozývame ťa na duchovnú obnovu
do nášho seminára. Čaká na teba duchovný
program, prednášky, duchovné vedenie,
adorácia, spoločná modlitba a mnoho iného!**

8. - 10. decembra 2023

V Kňazskom seminári sv. Gorazda v Nitre



www.ksnr.sk



Nasledovníci či svätí?

Odporie evanjelista Marek

Cleopas pozýva
na adventný víkend s Bibliou

8. - 10. 12. 2023

Dom Xaver Badín

Viac informácií:

www.cleopas.biblica.sk

Cleopas

